

Как покоряются вершины

Свою личную номинацию «Открытие года», если бы мне предоставилась такая возможность, я отдала бы Спасскому району. И не только потому, что в первый раз в жизни побывала здесь. Но ещё и потому, что районная организация общества инвалидов в последний год постоянно удивляла нас, журналистов областной газеты, обилием незаурядных событий и очень интересных, увлечённых своим делом людей.

Похоже, примерно так же удивились члены комиссии обл-ВОИ. Когда читали заявку Спасского района на участие в областном конкурсе местных организаций. И присудили этой общественной организации первое место в конкурсе! Вот это победа так победа! Спасская райорганизация обошла крупнейшие и сильнейшие коллективы области, возглавив движение к 35-летию ВОИ.

Радовались в Спасском безмерно. Информация о победе пришла в район буквально накануне празднования юбилея общества инвалидов. Так что Галине Васильевне Семёновой, председателю РО ВОИ, было о чём доложить собравшимся. А в ответ послышалось раскатистое «ура!».

Праздничная атмосфера чувствовалась уже в фойе районного культурно-досугового центра. Здесь была развёрнута выставка изделий и картин, которую подготовили местные мастерицы рукоделия и художники Светлана Николаевна Ма-

занкова, Ирина Александровна Усова и другие. Посетители внимательно рассматривали экспонаты, любовались яркими красками и восхищались их мастерством.

Мария Александровна Меркулова была, пожалуй, особенно пристрастна. Она сама много вышивает бисером, умеет красиво подать и другие свои изделия. У неё есть персональная выставка, которая располагается в районном музее. Очень хорошо она оценила и те работы, которые предстали перед её глазами 27 апреля в культурно-досуговом центре. Особенно её поразило большое панно, изготовленное с использованием разных техник.

А потом в фойе появился баянист, а точнее — баянистка. И зазвучали мелодии, которые образовали круг поющих и танцующих. Вспомнили самые красивые песни и самые проникновенные слова в них.

Оживление постепенно нарастало. Даже приглашение присутствующих в зал КДЦ не

уменьшило радостного и весёлого настроения. Тем более что на экране стали показывать недавние события из жизни организации ВОИ. Кулинарный конкурс, проведённый на теплоходе во время плавания по Волге, фестиваль «Родники российских деревень» и так далее.

Но «пора приступать к поздравлениям и награждениям», решили ведущие праздника Галина Васильевна Семёнова и Дмитрий Александрович Бушуев, сотрудник КДЦ. Кстати, Галина Васильевна и сама знаток этой сферы досуга: и училась в культпросветучилище, и выступала на сцене, и организовывала различные мероприятия. Не потому ли так мощно оживилась деятельность общества инвалидов, когда она приступила к обязанностям председателя?

В приветствиях главное место, конечно, заняло первенство по области среди местных организаций ВОИ. «Так держать!» - это говорили все, кто выступал, - главы совета народных депутатов Рамиль Ахметович Салихжанов и районной администрации Татьяна Валентиновна Бирюкова, пресс-секретарь администрации Татьяна Михайловна Баясникова, председатель межрайонного совета Михаил Никандрович Баланин и другие.

Кстати, Михаил Никандрович, председатель Лысковской



Г.В. Семёнову поздравляют главы совета народных депутатов Р.А. Салихжанов и районной администрации Т.В. Бирюкова

РО ВОИ, не раз повторял, что будет заимствовать опыт Спасского района в проведении своих мероприятий. Согласились с ним и другие соседи — Княгинино (председатель райорганизации Наталья Евгеньевна Абакшина), Большое Мурашкино (Софья Васильевна Куликова), приглашённые на юбилей ВОИ.

М.Н. Баланин помогал вручать награды победителям областных и районных конкурсов среди лиц с инвалидностью. Например, первичка из села Татарское Маклаково заняла второе место в областном конкурсе первичных организаций. Почётных грамот НОООО ВОИ удостоены Ирина Александровна Даданова из села Бронский Ватрас, Светлана Юрьевна Борисова из Высокого Оселка, Елена Ивановна Цыбина из Антоново, Валентина Николаевна Прыткова и Ольга Михайловна Зайцева из самого Спасского...

Впрочем пофамильный список награждённых можно продолжать и продолжать. Райорганизация и её председатель не забыли ни одного достойного человека, кто вложил в достижение успеха свои силы и душу.

Конечно, отметили в этом плане и саму Г.В.Семёнову. А также поздравили с днём рождения (вот совпадение!) Зинаиду Алексеевну Зыбину, занимавшую пост председателя несколько лет назад. Она в своё время заложила хорошие основы для нынешнего успеха.

Так же, как и председатели первичек. Это добавление от Семёновой. Тёплыми словами поблагодарила она своих добрых помощников. Например, Рахима Изятулловна Усманова 33 года (именно так!) является председателем Тукайской первичной организации. Мало того, что она прекрасный организатор общественной работы, ещё и отличная исполнительница народных песен. Рахима продемонстрировала на сцене это своё умение во время праздника. А зал ей подпевал на её родном татарском языке. Прекрасно звучала та песня! И нет языковых преград для дружбы и любви!

Надо сказать, песнями и танцами, даже комическими сценками порадовали и другие самодеятельные артисты. На сцену выходили участницы коллективов «Раздолье» и «Виктория». И какие же красивые костюмы были на них! Все в чудесных цветочных узорах. Вероятно, сам Спасский район подарил им такие яркие краски, позимствовав их у лугов, лесов, речек и небес.

В восьми из одиннадцати конкурсов НОООО ВОИ к 35-летию ВОИ Спасский район завоевал победу в различных номинациях. И вот эта дружная команда уже начинает задумываться о будущих конкурсах: дескать, надо начинать готовить материалы. Ориентируются на будущие победы? Планку, взятую нынче, надо и потом держать высоко!

Светлана ИСАКОВА



Вот они, кто приблизил большой успех

✓ В первичных организациях

Призвание Учителя



Вспомним их поименно...

Председатель первички села Антоново Спасского района Елена Ивановна Цыбина провела встречу и посвятила её году педагога и наставника. Ведь подрастающему поколению очень важно знать о местных учителях, воспитавших не одно поколение односельчан. Особенно часто антоновцы вспоминают ветерана Великой Отечественной войны Аркадия Сергеевича Пантелева.

Родился в этом селе в крестьянской семье. После окончания начальных классов учился в Турбанской восьмилетней школе, закончив ее в 1936 году. И продолжил учёбу в Ядринском педагогическом училище. Учительскую практику проходил по месту рождения. Несколько лет работал в разных организациях, вплоть до пристаней и затонов Оки и Волги. Кстати, это позволило ему одновременно учиться в Борском библиотечном техникуме.

Война внесла свои коррективы в планы Аркадия Пантелева. В 1942 году он был призван в Красную армию. Как непригодного к строевой службе его определили в лазарет. Полтора месяца учился лечить и эвакуировать раненых лю-

дей и больных лошадей. А затем часть, где служил Аркадий Сергеевич, была переброшена в прифронтовую зону, под Москву. В феврале 1943 года он получил ранение в ногу. Сорок пять дней пролежал в госпитале далеко в тылу, в Уфе. Затем попал на Северо-Западный фронт, где был назначен командиром отделения по охране самоходок. 2 июня 44-го дошли до Ладожского озера. Здесь ветеран получил тяжелейшее ранение (осколком оторвало ногу до колена). Лечился в этот раз гораздо дольше.

Конечно, был комиссован... И отправился в родное село. Год проработал избачом. Едва ли кто из молодых знает, кто это такой. А для села это очень значимая фигура. Культработник, заведующий избой-

читальней в деревне, ныне это как бы завклубом. Но душа его принадлежала учительскому призванию. И Аркадий Сергеевич стал учителем начальных классов в родном селе Антоново. Заочно закончил педагогический институт в Горьком. Так вот, до 1982 года он с удовольствием учительствовал, был для маленьких ребятшек волшебником, кто преподавал первые уроки в жизни. Вместе с супругой Зинаидой Васильевной (она тоже была учителем начальных классов) воспитал не одно поколение учеников.

Вот уже 12 лет, как А.С. Пантелева нет с нами. Но люди его вспоминают добрым словом, возлагают цветы к могиле, чтят Учителя и Ветерана войны.

Татьяна ИВАНОВА